

Nosotros los jóvenes

Un periódico madrileño ha abierto una encuesta acerca de lo que piensa la juventud española. Al hacerlo así, ha puesto en primer plano de actualidad una cuestión de palpitante interés...

Se observa, en efecto, que entre el modo de pensar de la juventud actual y el de los hombres que ya han pasado de la edad juvenil, existen fundamentales discrepancias.

Porque bien es cierto que siempre ha habido viejos y jóvenes, como siempre existieron hombres y mujeres. Y aún es igualmente cierto, que los jóvenes de otras épocas intervenían de algún modo, siquiera limitadísimo, en la vida pública.

Hasta hace poco, el hombre joven tenía como casi única misión la de prepararse para la madurez. Eran los años (la experiencia) los que daban la capacitación necesaria para preocuparse por la cosa pública e influir en su administración...

Ha sido la gran guerra la que al socavar los principios fundamentales sobre los que se asentaba la vida social, impuso la necesidad de buscar a ésta nuevas aportaciones, más sólidas y verdaderas.

He aquí por qué nuestra época es juvenil. La juventud se ha dado cuenta de la trascendencia de su misión y se apresta a cumplirla.

May que revisar los viejos valores morales. Es necesario modificar los principios que durante siglos informaron la vida de la Humanidad; las que se estimaron como verdades indestructibles y no resisten, sin embargo, el más ligero análisis de una crítica desapasionada y libre de prejuicios y timideces.

De ahí la característica esencial de este movimiento juvenil, que Lindsey ha estudiado en su magnífico libro «La rebelión de la moderna juventud». El movimiento de la gente joven es de rebeldía contra todo lo antiguo.

Y marcha jovialmente, alegremente. Como ha dicho Jiménez Asúa «al emprender una faena hay que poner alegría en el designio, aunque su trabajosa ejecución nos cueste dolores e inquietudes».

A. FERNANDEZ NOGUERA

Gente conocida

NATALICIOS

Dió a luz un niño la esposa del practicante don Antonio Reyes, a quien felicitamos.

—La esposa de nuestro buen amigo el juez de instrucción don Mariano Avilés, ha dado a luz esta noche pasada una hermosa niña.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

VIAJEROS

Regresó de su viaje a Bruselas, don Vicente Andreu Lleras, Contador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital.

—Salió para Filipinas, la distinguida señora doña Concepción Bossio de Pastor, hija de nuestro querido amigo don José.

—Ha marchado a Madrid el acaudalado comerciante don Juan Guardiola.

—Llegó a Alicante don José Gómez Quintero.

—Ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo don Manuel López Pascual.

ENFERMOS

Se halla enfermo, el secretario del Ayuntamiento don Enrique Ferré.

—En Madrid, ha sido operado de su afección a la vista, el industrial alicantino don Rafael Samper Inglada.

ANIVERSARIO

Hoy hace dos años que dejó de existir nuestro querido amigo, el que en vida fue odontólogo de esta localidad, don Rafael Pastor Mingot.

Cordialmente reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a su señor padre don Rafael Pastor Soler, y demás familia del extinto.

Una multa y una nota

León (Tel).—El gobernador civil ha dado a los periódicos de aquella capital, una nota oficiosa:

«Con fecha de hoy se impone la multa de quinientas pesetas al periodista don Francisco Caballero por afirmar, ante el Gobernador civil el hecho de que circulan en León hojas clandestinas e injuriosas para el Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros que él ha leído, negándose resueltamente a manifestar el nombre de las personas que circulan y comentan semejantes escritos».

Una tromba de agua

París (Radio).—Comunican de Argel que una violenta tromba de agua ha descargado sobre Bugía y sus alrededores, la ciudad.

Con resultado destruidas numerosas casas.

También han sufrido grandes daños varios pueblos situados en la región de Sahel y en las de Cerchel.

Esta última ha sufrido importantes destrozos, siendo de gran consideración las pérdidas materiales.

Muertos ilustres



El Embajador de Francia en Alicante que ha muerto repentinamente.

Atentado contra un prefecto

Trieste (Radio).—Un comisario de policía disparó anoche varios tiros de revólver contra el prefecto de esta ciudad, el cual resultó gravemente herido.

El agresor fué detenido al poco de cometer la agresión.

SABER SER RICO

Tres ejemplos recientes

Uno en Alicante, otro en Barcelona y otro en Bilbao.

Ellos nos inspiran estas líneas.

Los hechos son los siguientes:

En la cuenta corriente del Banco de Bilbao han sido depositadas 25.000 pesetas a favor de la fundación Pablo Iglesias.

Los obreros que figuran al frente de esta organización han fracasado en sus deseos de conocer al generoso donante. Sólo han podido saber que su intención es aportar con ello numerario para beneficiar la cultura del proletariado.

En Barcelona, el magnífico Hospital Clínico, pasaba por críticos momentos graves de orden económico.

Un periodista—siempre somos los periodistas, tan injuriados a toda hora, los que hemos de dar la nota—en un sencillo y sentido artículo, advirtió a las gentes el peligro...

Y un rico industrial envió al periódico donde saliera la información, un cheque de un millón de pesetas.

El nombre del dadivoso, permanece en el misterio.

En Alicante, nuestro Orfeón, huérfano de toda protección, tubo de pensar en disolverse poniendo término a su labor educativa popular.

Un señor de los que no bu-

llen en cenáculos y tertulias, trabajador que supo enriquecerse sin dejar de ser bueno ofreció su dinero para apuntalar lo que parecía venirse abajo.

Esos tres ejemplos son lo suficientemente elocuentes para que nos reconciliemos con los ricos los que no tenemos nada sobre que caer nos muertos como no sean estas cuartillas de todos los días sobre las que vierten nuestras ideas, nuestros sentimientos, nuestros anhelos de un mejoramiento constante que eleve a los hombres sobre las bastardías y las miserias actuales.

Trabajamos todas las horas del día, sin lograr recoger unos ahorros con que hacer frente a la senectud, a la vejez que nos acecha... Trabajamos, trabajamos siempre sin lograr abatir las inquietudes de todos los órdenes que nos asaltan cada minuto y trabajamos a marchas forzadas, como cumpliendo una pena, sin alegría, seguros de que, por pobres, no hemos de hallar al fin de la jornada el sosiego, el descanso apetecidos... ¡Los pobres no tenemos derecho al goce de la vida...!

Y surge el odio al rico, al omnipotente, avaro de sus riquezas que posee los medios para todo y que los utiliza egoístamente barbaramente.

De cuando en vez surge un Valdecilla que es como una reivindicación, como una rehabilitación del hombre rico, y los pobres sonreímos agradecidos como si de su fortuna se nos hiciera parte y nos alcanzara algo.

Ahora mismo en ese caso de Barcelona, los periodistas nos hemos envanecido del triunfo de la prosa del compañero que con una información ha logrado un millón para un Hospital. No hemos envanecido como si ese millón hubiera ido a parar directamente al camarada como premio a su labor y para alivio de su pobreza... que estamos seguros de que ese periodista, por eso, por ser periodista no más, ha de ser tan pobre como nosotros y como cuantos en España dedicáronse a esta profesión honradamente sin maridaje alguno con otra...

Del prodigio de ese articulista que consiguió un millón pa-

ra el Hospital Clínico de Barcelona solo se han ocupado otros periodistas barceloneses que festejaron el triunfo del compañero agasajándole con una comida...

Nada más. ¡Nada menos! Un rico egoísta y de cortos horizontes imaginativos, un rico al uso, se encojirá de hombros y se sonreirá de la bobada: ¡Una comida!

Y una comida modesta seguramente habrá sido esa pero en la que se han juntado el afecto de todos los periodistas barceloneses, pobres de dinero pero ricos de ideales que saben arrancar, con sus cuartillas—sobre las que caerán muertos un día—un cheque de un millón de pesetas para los hermanos todos de la gran Hermandad de la Pobreza, santa y universal. Un rico, a lo sumo, sabrá escribir en su testamento unas disposiciones egoístas por las cuales, y a cambio de su dinero, asegure la salvación de su alma, comprando una localidad de preferencia en el otro mundo mientras deja este lleno de miserias y dolores que no procuró aminorar con sus riquezas.

Es difícil ser ricos, lo sabemos nosotros los pobres escritores eternamente pobres; pero es más difícil aún saber ser ricos.

Hace poco leíamos un artículo de Arnold Bennet que lo titulaba «La calamidad del rico ocioso. Los enemigos de la Humanidad. Gentes que nada han aprendido y son incapaces de hacer nada de provecho» y entre el humorismo de su prosa goteaba el amargor de una acerba condenación de esos ricos que no saben hacer de su dinero otra cosa que amontonarlo y centuplicarlo como un Sylok, sin darle aplicación moral debida.

Gracias a ellos existen las rebeldías de las masas trabajadoras iracundas y se producen los cataclismos sociales sangrientos que con frecuencia lamentamos.

Pero cuando, esporádicamente, nos sorprende un gesto como el del señor García Martínez en Alicante, el del Marqués de Valdecilla en Santander o como los de esos desconocidos filántropos de Bilbao y de Barcelona, sonreímos reconciliándonos con los ricos que saben serlo y que dan a su dinero un destino que les ennoblece repartiéndolo la felicidad y la dicha entre los pobres que, por no tener nada, todo lo esperamos de ellos a los que tanto sobra.

E. C.

Mesa Exquisita Reina Victoria Hotel Alicante

EL «DIARIO» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA NOCHE

La actualidad madrileña



El concejal Sr. Topete, en representación del alcalde, imponiendo la medalla del Trabajo al doctor D. Toribio Laforga, acto celebrado en el Colegio de Médicos.

Exito de una Exposición

Continúa viéndose concurridísimo el Ateneo a todas horas: la Exposición hecha por la Casa Lillo ha obrado el prodigio de hacer afuir hacia la «docta casa» a cuantos en Alicante sienten cariño a las artes plásticas.

Y todos elogian como se merece la labor de los artistas que el señor Lillo ha reunido para realizar su obra de popularizar el arte pictórico.

Sin duda habrá que pensar en prorrogar por unos días la Exposición ante la necesidad de satisfacer los deseos del público.

Felicitemos cordialmente al señor Lillo por el éxito logrado.

HOTEL PASTOR. Céntrico, cómodo, económico.—Servicio de autos, avisos en el mismo Hotel. Méndez Núñez 19 Alicante

TURISMO

En el «Heraldo de Marruecos» de Tánger y bajo el título de «La ruta inolvidable», se publican tres vistas panorámicas admirables. Se lee al pie:

«En el centro del Estrecho de Gibraltar centro a la vez del Universo entero la mejor y más bella ruta del gran turismo africano. Es la ruta imperial andaluza que, naciendo en Sevilla, «metrópoli del Sur, pasa por Algeciras, Ceuta, Tetuán y Xauen, bajando hacia Fez y Rabat. Ciudades andaluzas de uno y otro lado del mar, ciudades de arte y de futuro activo, tod' junto, todo unido armónicamente. Sobre todo en la trinidad indolubre Algeciras, Ceuta y Tetuán, que por esperanzas y posibilidades componen idealmente una sola ciudad con tres cuerpos diferentes. Encauzar hacia ellas el gran turismo español, hebreo, americano y musulmán, debe ser la obsesión constante de España. Y de cada español habitante en cualquiera de las dos orillas de la Andalucía mayor, africana y peninsular».

Las vistas son de Algeciras, de Tetuán

y de Ceuta, según rezan los pies de cada una. Pare la de Ceuta es... una vista de Alicante! Así como suena: la dársena, la casa Carbonell, el paseo de los Mártires y al fondo el Benocuet! «En «la ruta inolvidable» del periódico tangerino se ha desviado un poco el viajero, ha torcido a la izquierda y al ir a Ceuta ha perdido el timón, hasta echar ancla junto a nuestra casa de prácticos... La culpa ha sido sin duda del piloto. Pero no ha perdido nada con el cambio: Alicante es mejor.

El Patronato Nacional del Turismo ha editado unos «carta-sobres» de propaganda de Alicante en los que figuran diversas vistas, bastante bien logradas, de la ciudad.

Una de ellas es nada menos que el Paseo de Santa Bárbara inédito para los alicantinos.

Al ver la fotografía pensamos que se trata del Paseo de Gomis con sus rínglas de palmeras, su verja de las vías férreas y su Benacantil al fondo.

Pero el Patronato Nacional del Turismo que debe estar bien enterado de las cosas, no puede equivocarse. Lo titula Paseo de Santa Bárbara y ¡boca abajo todo el mundo!

Nosotros nos hemos venido a acordar de Santa Bárbara ahora que suena en las «carta-sobres».

¿Le amenaza la ANEMIA? Tome el vitalizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz. Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Los ocho periodistas expulsados de Nicaragua reciben hospitalidad en los Estados Unidos

Washington (Tel).—El Departamento de Estado ha dado su autorización para que residieran en el Estado de California los ocho periodistas nicaragüenses expulsados de su país por el general Moncada. Ha negado, en cambio, el permiso a don Saúl Gómez de la Selva, para que venga a Washington como se propuso para protestar ante el presidente Hoover por la expulsión de que han sido objeto por parte de un Gobierno al que protegen los Estados Unidos.

La Legación de Nicaragua se ha limitado a publicar una nota diciendo que los ocho periodistas expulsados conspiraban contra el Gobierno y se proponían alterar el orden público.

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES. Calidad superior

Central Cinema

HOY Tarde y noche, «Orquesta Agudo» música clásica

AVALANCHA

Sección permanente desde las 6 tarde

El Domingo 17 de Noviembre, inauguración del Gran Parque de Atracciones instalado en el solar del Banco Hispano Americano

Atracciones variadas y modernas. - Sol, alegría y bienestar (VEAN PROGRAMAS DE MANO)

Humoristas y paradójistas

Los viajes, según Bernard Shaw

El arte de viajar debería ser considerado como una de las bellas artes, pues hoy todos los filósofos contemporáneos, desde el conde de Keyserling hasta el conde de Keyserling, están de acuerdo en que los viajes rinden beneficios espirituales en gran escala. Sir George Lunn, por ejemplo, nos enseña que los viajes amplían el criterio. En cuanto a Mr. Thomas Kook y su hijo, que es un joven ilustrado, nos aseguran que los viajes «nos hacen conocer otros pueblos». Además todas las compañías navieras, ferroviarias y aéreas, amén de otros profetas menores, comparten las opiniones, realmente consultables, que hemos citado.

Viajar, en todo caso, es arte liberal, al menor en los gastos que procura. Orazias a que ellos existen son muchos los que se ven obligados a «ampliar su criterio» y a «conocer otros pueblos» por las referencias de los que viajan.

Pero, desgraciadamente, entre los viajeros abundan los que carecen de aptitud para narrar y los que no ven los lugares por donde pasan. Hay otros, además, que regresan como partieron, porque pertenecen al grupo de los que, poseyendo una opinión previa, no la abandonan por nada. No hace mucho hallé en mi camino a un hombre que se divertía echando a volar una cometa. Entré en diálogo con él, e inmediatamente me dijo que yo debería marchar al África del Sur.

«Aquel es un país joven—me informaba—y si tuviera dinero para hacer el viaje, lo emprendería esta misma noche. En la colonia del Cabo—continuó—hay muchos chinos, y usted no ignora que son los chinos los que han cultivado hasta la perfección el arte de volar cometas.»

«Oh, si yo pudiera ir al África del Sur! Le sugerí, desde luego que era mejor ir a China, pues que allí el arte de volar cometas estaba, sin duda, más difundido. Mi interlocutor era, empero, persona de juicios previos y China no le interesaba.»

Otro día departí con un amigo que regresaba de tierras continentales. Le interrogué sobre la geografía y el clima de los lugares que había recorrido. Inquirí vanamente, porque mi amigo me contestó con evasivas: «No sabría decirlo», «No tuve tiempo para fijarme», «No se me dio oportunidad para averiguarlo». Pertenecía al grupo de los que no ven los lugares por donde pasan.

Otro señor, recién llegado de Suramérica, de quien quise obtener algunos datos, me contestó:

«Aquello es muy interesante, pero a mí me faltan palabras para describirlo. Sin embargo, yo creo que Chateaubriand, Humboldt, Charles Darwin y el mismo Kipling después de su viaje reciente al Brasil, han hecho descripciones muy buenas de la América del Sur. Son países muy pintorescos, se lo aseguro.»

Por fortuna, tenemos aún en Inglaterra

Las novedades teatrales



Una escena de «La ventera de Alcalá», obra estrenada en la Zarzuela de Madrid con gran éxito.

algunos viajeros verdaderamente observadores, literatos como Carnate, Wordes y Arnold Bonnett, que pueden reflejar toda una sociedad desde una estación del ferrocarril, así como ir analizando el alma de un pueblo en diez días, incluyendo los de la ida y los del regreso.

«¿Quién en Inglaterra, por ejemplo, duda de que conoce el espíritu de Arabia a través de lo que escribió la inteligente autora de «Una mujer entre jeques». Los jeques que conocía y «La tierra de los príncipes del desierto»? ¿Y quién no ha penetrado el secreto del alma latina luego de leer la narración de que Mr. Bennett hace de su largo viaje por España? ¿Quién puede olvidar el incomparable análisis del temperamento español a que se entrega el mismo Mr. Bennett después de decirnos que es muy diferente del temperamento inglés?»

Y ahora que este ilustre autor a ido a Rusia, aprendemos también que el temperamento ruso es exactamente igual al español tanto como es distinto del inglés.

Cuando leemos libros de esta clase sentimos, efectivamente, que nuestro criterio se amplía y se amplía.

Pero, ¿qué son España y Rusia, o Arabia, en comparación con la India misteriosa y subyugante? Sin embargo, ¿qué ha sucedido con los autores viajeros a la India en los últimos tiempos? Hace varias semanas que no aparece ningún libro sobre aquella región; tan importante de nuestro Imperio, y ya nuestras existencias de vocablos exóticos se están agotando. Por lo que a mí toca, ya no me quedan más que «mensabiz», «tiffin», «cannabis», «indica» y «runpee». Creo, por tanto, que es hora de que los Kipling y los Wells nos estén esbozando por ahí preparen sus maletas para ese viaje. Somos, después de todo, un Imperio, y hemos contraído el deber de conservar nuestra heredad.

GEORGE BERNARD SHAW

Dr. Garzarán

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Tratamientos modernos de dichas enfermedades
Consulta de 11 a 1
BAILEN, 20 — ALICANTE

Oposiciones a Hacienda

350 plazas

No se exige título.—Se admiten señoritas.—Edad de 16 a 40 años.—Instancias hasta el 3 de Diciembre.—Exámenes, desde el mes de Marzo.

Preparación completa, con el concurso del funcionario de Hacienda, por oposición. D. José Saez Calero, y de D. Rafael Herrero y D. Agustín Muro, especialistas en las materias que explican.

Las clases se explicarán en dos turnos para hacerlas compatibles con las obligaciones de los oficinistas que deseen prepararse.

HONORARIOS:

Preparación completa, con una hora diaria de Mecanografía 45 pesetas
Preparación completa, con dos horas diarias de Mecanografía 50 pesetas

Academia Politécnica Muro

Alfonso el Sabio, 22

Alicante

“CRISTA” ENSEÑANZA BORTE Y CONFECION

“Sistema MARTÍ”
Se admiten discípulas para el “Profesorado”

Figurines Extra - Adelantan la moda un año.
ESPECIALIDAD TRAJES SASTRE
ACADEMIA PARISIEN
Bailén, 17, tercero.-Alicante

!!!Automovilistas!!!

E. OLAYA

Fábrica y reparación de radiadores para automóviles y aviación, de todas marcas, americanas y europeas
SISTEMAS PATENTADOS
Calle González Besada, núm. 6.-ALCOY

Representante en Alicante:

Julio Rojo de Salgado

Torrijos, 118

Atención Agricultores!

Almendros de mayo de 2 y 3 años, injertados sobre pie amargo; altura de 1'60 metro en adelante; de 1'50 y 1'30, a precios convencionales. Dirigirse a don Tomás Carruesco, (Viverista) Alquizar. (Huesca)

No lo dude, pida papel de fumar “La Karaba” no lo hay mejor.

SEÑORITA con título de maestra y conociendo mecanografía desearía colocarse en oficina o despacho, o dar lecciones a domicilio. Dirigirse al apartado de Cortes 165.

MUEBLES

CASA BERNAD
Móster: Núñez, 18 - ALICANTE
Fábrica en AGOST (ALICANTE)

MUEBLES DE TODAS CLASES

SECCIÓN ESPECIAL
DESPACHOS GABINETES COMEDORES DORMITORIOS
Papicería Gran Confort

Madrid-Provincias

Los cafés y la gente de los cafés

Se ha cerrado el café «Savoia» y su dueño ha tenido, para final, un bello gesto: el de ceder la liquidación del último día a su servidumbre; a los camareros, a los echadores, a los encargados del mostrador... Sin embargo, no parece que la gente haya acudido muy solícitamente a la llamada sentimental. En realidad «Savoia» era un café sin historia. Le faltaba personalidad. Pertenecía a ese tipo de cafés híbridos que se estilan ahora. Cafés que oscilan entre el patrón clásico del café español, con espejos, con divanes de «peluche» rojo, con un aire extático en todas las cosas, y el modelo nuevo de «bar» galante, con butacas de pana. Ahora bien: híbrido y todo el «Savoia» no se ha cerrado por falta de clientela.

—Por qué se ha cerrado entonces?

Porque el Banco de Vizcaya que expulsó de la misma finca al teatro Apolo, lo desahucia... En Madrid, son muy pocos los cafés que se cierran porque la gente deje de ir a ellos. Ser dueño de un café en Madrid suele ser un buen negocio. En algún local no se puede encontrar mesa así como así. De lo que tienen culpa en no pequeña parte las muchachas de ahora. Que antes—hace diez años—dos muchachas solteras entrasen, solas, a merendar en un café sería grave motivo de escándalo.

Hoy por hoy, la mujer constituye un tanto por ciento crecidísimo en la clientela de los cafés. Es más, algún café, sin mujeres, tendría que cerrar: «Molinero» por ejemplo. Más aun: la influencia social de «Molinero» es tan grande, que ya hay hasta comedias al estilo de «Molinero».

Ciara que se trata de una influencia de acento discutible. Café de diálogos plácidos, que suelen terminar en boda, como las películas yanquis. Café tan distinto al viejo Fornos, que es, en su encarnación actual, centro de negocios taurinos. Humo denso de cigarrillos masculinos, neblinas azules de egipcios felicitados. Tipo de café muy madrileño, que se parece a esos cafés ruidosos, espesos, acalorados por el cigarro de tantas discusiones, que hay en la Puerta del Sol, y donde los camareros, envejecidos en el trajín diario, le hablan siempre a uno de Guerrita y de Dicenta.

Cafés terribles, en los que a veces, Enrique Jardiel—el último hombre que trabaja en los cafés—se sienta, heroicamente, a escribir. Cafés con militares retirados, con pensionistas de cara amarilla, con unos señores feroces que juegan gravemente al dominó... Todo lo contrario, precisamente, de los salones de té, en los que no se toma el té, y que son el rincón ideal para el diálogo que quiere rodearse de misterio.

En Madrid, no hay realmente, un tipo definido de café. Hay todos los tonos, todos los matices. Y son muy pocos—in-

timos en ello—los que no constituyen un buen negocio para sus propietarios. ¿Cuánto dinero gasta aquí la gente en los cafés? Cada día más. Los camareros lo dicen. Antes, no servían sino vasos y más vasos de café. Si acaso, un chocolate por cada cien cafés. Los ensaladillas, los pasteles, los mariscos, los fiambres han venido ahora. Dinero gastado, tirado a manos llenas. El dinero que no se gasta en periódicos, en libros... Todo sea por el estómago. Un chifeno que pasa éstos días en Madrid calculaba—un poco por alto; ésta es la verdad—que el madrileño gasta diariamente en los cafés.

Aperitivo del mediodía, 1 peseta.

Café de la tarde, 80 céntimos.

Merienda, 2 pesetas.

Aperitivo de la noche, 1 peseta.

Más café, 80 céntimos.

Colación de madrugada, 1'50 pesetas.

JOSE LUIS SALADO

DEPORTES

Del pasado domingo

En La Florida, el domingo en la mañana contendieron en partido amistoso el «Cocodrilo S. C.» y el «Sporting F. C.» venciendo los primeros por 3 a 0. El encuentro hasta el comienzo de la segunda parte, fué deslizando limpiamente, pero al principio de ésta, algunos incidentes interrumpieron la buena armonía reinante entre los contendientes, llegando algunos a las manos, cosa que dice bien poco de agresores y agredidos. Se reanudó el juego y terminó el partido con la victoria de los «cocos» por 4 a 0.

El encuentro en su primera mitad fué vistoso, pero poco efectivo, debido a la tenaz resistencia que los «sportingistas» opusieron a la delantera contraria logrando dos tantos Gorgé. En la segunda salvo los incidentes anotados con anterioridad, se jugó el partido en el campo de los azulgranas, lográndose otros dos tantos por los «cocos» y no pudiendo hacer más por la barrera formada, ante su puerta, por los vencidos. Por estos sobresalió el bak Canals; que aunque originó algún incidente, debido a su impetuosidad, estuvo todo el encuentro multiplicándose en la zaga, salvando a su equipo de una derrota mayor. Los restantes flojillos. Por los «cocos» la línea de medios que jugó soberbiamente, y el delantero centro. El árbitro señor Sotos, deficiente y poco enérgico.

PANCHO

El Dr. D. Pedro Herrero Rubio ha inaugurado su consulta de medicina de niños y PARTOS, en la calle de Castaños, 14, n.º De 11 mañana a 1 tarde

Vida teatral

Principal

El viernes se estrena la interesante comedia de Eduardo Bourdet adaptada por José Juan Cadenas y F. Gutiérrez Rolig «La Prisionera».

Aunque la obra no es zapa para «carristas», ha renorrido todos los teatros del mundo y no hay en ella ninguna frase ni escena que se aparten de la más estricta corrección.

La compañía Ladrón de Quevara-Rivellés, durante su reciente actuación en el Teatro Barcelona de aquella capital, después de 64 representaciones a teatro lleno de «La Prisionera», hubo de despedirse de aquel público, ofreciéndole para corresponder a su enorme demanda de localidades, cuatro veces en un día «La Prisionera», empezando la primera de ellas a las 11 de la mañana, caso único en España, que demuestra el triunfo insuperable alcanzado por autores e intérpretes.

Colisiones en México

México (Cable).—Entre los partidarios de los candidatos a la presidencia a la República señores Ortiz Rubio y Vasconcelos se han registrado sangrientos choques.

En las calles de la ciudad la lucha ha sido bastante encarnizada, habiéndose registrado varios muertos y muchos heridos.

Según datos suministrados por la policía solamente han habido trece heridos entre ellos el jefe de la policía señor Quintana.

Por el contrario, informes facilitados por los vasconcelistas acusan que han habido tres muertos y más de una veintena de heridos.

Un niño con dos cabezas

Ciudad Real (Tel.).—Comunican de Valdepeñas que una mujer llamada Eustaquia García López, esposa del obrero Félix Fernández, ha dado a luz un niño con dos cabezas perfectamente conformadas.

El matrimonio, además de este nuevo vástag, tiene cinco hijos más.

Los vecinos desfilan por la casa de los padres de la criatura para contemplar el extraño fenómeno.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Un robo a mano armada en Puente Genil

Córdoba (Tel.).—Comunican de Puente Genil que se ha registrado en aquella población un escandaloso robo.

En la tienda de Aureliano Muñoz penetraron dos individuos, según manifestaron, con el propósito de comprar chacinas.

Presentaron para pagar un billete de 50 pesetas, y cuando Aurelio se dirigió a la trastienda para dar la vuelta, cerraron la puerta de la calle y esgrimiendo pistolas encanaron al tendero.

Aurelio se quedó como petrificado en un rincón del establecimiento y los ladrones se llevaron la caja del dinero.

En pocos momentos desaparecieron del pueblo.

“CASA MUÑOZ”

Gran Sastrería

La más antigua y acreditada. Fundada en 1870.

Trajes confeccionados a medida, en estambres, gustos variados y exquisitos desde 75 ptas. De lana «Australia» finísima, calidad suprema, la de más alto precio; traje a medida 170 ptas. Pantalones a medida, extenso surtido desde 20 pesetas.

Trincheras y gabanes desde 50 pesetas. Abrigos de cuero 100 pesetas.

Casa especial en toda clase de uniformes, única por la excelencia de sus géneros y económico de sus precios.

ON PARLE FRANCAIS Casañeros, 7 y Gerona, 9.-ALICANTE

quecillas

PLATO DEL DIA

Fritura de merluza.—Se prepara una papilla de leche, harina y yema de huevo que resulte espesa. Se sazona con sal y pimienta y unas gotas de limón. Se batan las claras a punto de nieve y se mezcla con la papilla. Antes de empezar a hacer la papa se corta la merluza en pedacitos pequeños, ésta puede estar cocida o frita, se baña en la pasta y se echan a cucharadas en una sartén con aceite muy caliente.

FARMACIAS DE TURNO

Las de la señorita Hija doctor Aguiló, calle Mayor y la de don J. Nicolán, calle de Alfonso el Sabio.

RECETA

Para calcar un dibujo en papel ordinario basta untar el papel con benicón.

PENSAMIENTO

La infortunada reina de Rumanía que hizo célebre el pseudónimo de «Carmen Sylva», aquella noble señora que se hizo impopular en su país por haber protegido los amores de su hijo el príncipe heredero con una bella señorita que no era de sangre real, ajustaba todos sus actos al siguiente hermoso pensamiento: «Una verdadera gran dama debe tratar a sus servidores lo mismo que a sus iguales.» ¡Qué mayor prueba del gran corazón que latía en el pecho de «Carmen Sylva»!

PARA FELICITAR

Santos para mañana

Santos Josef, Hipacio, obs; Serapión pb; Veneranda, vg; Clementino, Teodoro, Filomeno, mrs; Jocundo, Lorenzo obs.

ESPECTACULOS

Funciones para esta noche

Principal.—(No hay función).
Central.—De seis tarde en adelante, «Avalancha».

Ideal.—De seis tarde en adelante, «Oriente».

Monumental.—De seis tarde en adelante, «Juventud contrariada».

Salón España.—De seis tarde en adelante, «Rusia».

SE VENDEN terrenos para edificar. Situada parte arriba campamento Rabasa, lindando J. Laporta.

Razón: Teniente Llorca, 11.—Alicante.

PECOMARSAN. Cura la tos, catarros, bronquitis, asma. De venta en el Centro Farmacéutico y en la Farmacia de don Salvador Campderá.

JOVEN de 18 años, sabiendo leer y escribir y mecanografía, se ofrece sin pretensiones para auxiliar de despacho o similar, única condición casa importante.

Escribir a S. T. T. Administración DIARIO.

CHALET AMUEBLADO: se alquila Avenida de Alcoy 153, recién reformado con todo confort, cuarto de baño, gas, electricidad, timbres, terraza, patio, lavadero, completo saneamiento, jardín delante, garage, espléndida situación a pocos pasos de la parada del tranvía. Precio económico.

ESTUDIANTES: En la antigua y acreditada Papelería Bañó encontraréis sumptuosos estuches de matemáticas y para toda clase de dibujos, vendiéndolos esta casa a precios sumamente baratos.

En toda la semana pasada se recibieron 500 estuches de metal blanco para delineantes y escolares de los centros de 2.ª Enseñanza de esta capital.

Antes de efectuar sus compras visite este establecimiento seguro de encontrar lo que usted desea a poco precio. No olvide, frente a San Nicolás.

SE VENDE magnífica casa en Aguas de Busot, de tres pisos, con sin huerto.—Razón: Estanco Aguirre. Precio baratasísimo.

CAMIONETA se vende seminueva, neumáticos nuevos. Se vende baratasísima. Razón: Calle del Sargento Vaello, frente al número 9.

SE ALQUILA bajo céntrico capaz dos autos con vivienda. Razón: Rafael Torol, 19.

OPOSICIONES PARA TELEFONOS PARA SRTAS. Se dan clases de preparación para Telefonos, por señorita profesora y empleada y clases 1.ª Enseñanza. Razón: San Nicolás, 12, 2.ª

SE CEDEN sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina. Razón: Plaza Isabel II 20, tienda de libros.

AMA DE CRIA: de 19 años, viuda leche de nueve meses. Se ofrece para casa de los padres. Razón: calle de la Huerta, núm. 2.

JOVEN de 18 años se ofrece para oficina. Buenas referencias.—Razón: Avenida de Alcoy, 121.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑA DE LUBRICANTES

ACEITES Y GRASAS PARA LA INDUSTRIA, MARINA Y AVIACIÓN

«Spidoleine» Aceite especial para automóviles

Delegado para las provincias de Alicante, Murcia y Albacete
AUSTIN MILLET, Maisonnave, 41—ALICANTE—Teléfono 614



OLEAS
de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECÁNICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Beldando)

Farmacia se vende o traspasa

la más antigua y acreditada en la importante ciudad de Elda (Alicante). Dirigirse a su dueña Señora Vinda de J. Amat en dicho punto.

Suicidio en aeroplano

Nueva York (Radio)—Se ha registrado el primer caso de suicidio en aeroplano, del que ha sido protagonista una joven de 18 años llamada Ruth Rockwer.

La suicida solicitó permiso para subir en aeroplano en el aerodromo y cuando el aparato que la tripulaba se hallaba a dos mil metros de altura, la joven aprovechando un descuido del piloto abrió la puerta de la cabina y se arrojó al espacio. La joven quedó completamente destrizada.

Oposiciones para telefonistas del Centro de Alicante

Debiéndose verificar en breve en esta capital, Oposiciones para cubrir plazas de Operarias Telefonistas del Centro de Alicante, entre señoritas de 16 a 25 años de edad, la «Academia Politécnica Muro» abre preparación total para dichas Oposiciones que abarcarán, no solamente las materias teóricas pedidas, sino también la práctica de dos horas diarias de Mecanografía y una hora diaria de problemas de Aritmética.

Los ejercicios, tanto de escritura como de Mecanografía se dictarán por teléfono, al objeto de que las alumnas se habitúen a trabajar con los auriculares puestos, que es como han de hacerlo en las Oposiciones. De igual modo, los ejercicios de lectura los efectuarán ante un micrófono.

La preparación comenzará el día 2 de Noviembre.

HONORARIOS: 40 pesetas

Academia Politécnica Muro

Alfonso el Sabio, 22

Alicante

In illo tempore

se alimentaba el fuego del hogar con ramaje de árboles, que chisporroteaba al arder, cuyos humos hacían verter lágrimas a las... vestales.

Posteriormente vino el cok a substituir al fuego vegetal, produciendo un calor y un olor demasiado... pronunciados.

Ahora reina como soberano absoluto en las cocinas de las grandes poblaciones, EL GAS, que es el supremo elemento de calefacción.

CON LOS OJOS CERRADOS...
CASA AYELA



Depósito exclusivo de las auténticas pianolas en rollos de música «AEOLIAN».
Pianos de las mejores marcas nacionales y extranjeras.
Pianos de alquiler.
Música instrumental. Accesorios.
Ventas a plazos y al contado.
Frente a San Nicolás. ALICANTE.
La casa que más barato vende.

«GRESHAM»

Compañía Inglesa Anónima de Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias
Fué fundada en Londres hace OCHENTA AÑOS y establecida en España hace CUARENTA Y SEIS AÑOS.

Las RESERVAS MATEMATICAS correspondientes a los Seguros que tiene en vigor en España alcanzaron en 31 de Diciembre de 1927, según consta en su Balance, la importante cantidad de
PESETAS 26.820.806,75

cuya suma, como consta en la Subdirección de Seguros y Ahorro, se halla TOTALMENTE DEPOSITADA EN ESPAÑA, e invertida INTEGRAMENTE EN VALORES ESPAÑOLES.

Oficinas, Delegaciones y Agencias en todas las poblaciones importantes

Pedir datos de sus interesantes combinaciones a

Su Delegado provincial en Alicante

JOSÉ LLOPIS ALEMÁN

Méndez Núñez, número 36

A I E T A

SASTRERIA Y SOMBRERERIA DE MODA

Plaza de Castelar, 4

ULTIMAS NOVEDADES PARA OTONO E INVIERNO

Especialidad en gabanes y trincheras

FEMINA

Castafios 16, primero

Sala de belleza. Tocadores femeninos.

Atendido por señoritas.

Salones independientes.

Precios moderados.

No lo dude
el
jabón
MARIVELLO
el
mejor

ALICANTE
Mayor 6-1.ª
De 10 a 1 y de 4 a 6
Festivos de 11 a 1
Horas de consulta

Cirujano GALLISTA
G. Martínez

¿Es Vd. fumador?
Pruebe el papel de fumar
«La Karaba»
e indiscutiblemente lo exigirá siempre

Ultimas novedades en
MARCOS
MOLDURAS Y CUADROS
Precios baratasimos.
SUC. DE CANDELA Y DEVESA
Bailén 23 y 25.—Alicante

Representante para producto farmacéutico desea «Proyectos y Construcciones» S. A.—Layeta-na 54, Barcelona.

Pensión Diaz
Trato esmerado para estables y viajeros
LIMITADISIMOS PRECIOS
Si va Vd. a Madrid hospédesse en esta casa y quedará satisfecho.
Fomento, 38, principal

Banco Español de Crédito
Caja de Ahorros 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE
Pasco de los Mártires, 3
(Casa de Lamagnère) II

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas tarjetas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España. Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

CERVEZA MAHOU VINOS Y COÑACS **González Byass**
DE Hijos de C. Mahou DE JEREZ DE LA FRONTERA
MADRID. «Tio Pepe», «Insuperable»
ES LA MEJOR «So lera 1847» y otros 11
Depositarío y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, núm. 16

Table with 2 columns: Price type (Un mes, Fuera: Trimestre, Extranjero: Semestre) and Price (2,25 pesetas, 8,00, 16,00). Includes 'NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas'.

Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Sesión de la Comisión municipal permanente

De un nuevo servicio de autobuses. Dos concursos. Dos ruegos del señor Guilabert. Otros asuntos interesantes

Presidida por el señor Suárez-Llanos, esta mediocidad se reunió en sesión ordinaria la Comisión municipal permanente. Quedó aprobada el acta.

Se dio lectura a un recurso de reposición interpuesto por el Ayuntamiento de Busot, contra un acuerdo sobre alta en el padrón municipal, acordado la Comisión acceder a lo solicitado por el ayuntamiento de Busot.

Son autorizados varios expedientes de obras.

Es aprobada una propuesta de construcción de alcantarillado en las calles la Libertad, Savanarola y Jazmin, presentado por el señor Guilabert.

Asciende el total importe de estas obras, que en breve serán sacadas a concurso a unas 9.956 pesetas.

Fue aprobado un expediente de prórroga, solicitado por el mozo Antonio Clades.

Se acordó adquirir un pequeño aparato de la «Sociedad Purificadora de aguas» de Barcelona, para determinar el grado de pureza de determinadas aguas.

Son aprobados varios expedientes de adquisición de parcelas en el Cementerio municipal.

Se da cuenta del contenido de un escrito, suscrito por los Padrón y Olimos, cencensarios del nuevo servicio de autobuses Ciudad Jardín-Rabasa-Alicante, en el que solicitan autorización para circular por determinadas calles de la población.

El informe del negociado se manifiesta en contra de esta solicitud alugando la existencia de un acuerdo adoptado por el pleno, años atrás, contrario a esta autorización y cuya revocación sólo a él corresponde. El acuerdo en cuestión dice aproximadamente: «No se autorizarán en adelante nuevas líneas de autobuses, que circulen por terrenos comprendidos dentro de la red tranviaria».

Como el itinerario a recorrer por este servicio dentro de la capital, prescrito por los señores Padrón y Olimos, contraviene el acuerdo citado, la Comisión acordó modificar el itinerario, aplazando hasta el próximo miércoles este asunto, en espera del informe del letrado municipal, quien indicará si la permanente tiene competencia para conceder la autorización pedida. En caso contrario será propuesta al pleno.

De acuerdo con el informe de Intervención, se acuerda ingresar en arcas municipales las 5.000 pesetas importe de la fianza prestada por los señores Niños y Alandí, en concepto de indemnización, por los perjuicios ocasionados por éstos señores al dejar de prestar el servicio de recogida de basuras.

Se acordó la devolución de otra fianza. Se aprobaron las bases de un concurso para adquisición de placas de rodaje y un expediente de fallidos por diversos conceptos.

A propuesta de la intervención del servicio de vinos y alcoholes, se acordó adquirir una báscula para el peso de estos líquidos y construir en los lugares necesarios garitas destinadas a los guardas.

En ruegos y preguntas, el señor Guilabert denuncia la no observancia por parte de los dueños de obras en construcción de determinado artículo de las ordenanzas que les obliga a notificar quince días antes de la terminación definitiva de las obras, al Ayuntamiento invitándole a que las examine.

También denunció la existencia en numerosas calles de grandes cantidades de escombros que interceptan el paso. Para evitarlo propuso a los presentes que el pago de derechos por depósito en vías públicas de escombros, se realice teniendo por base el metro cuadrado. De este modo espera reducir grandemente las cantidades existentes en muchas calles.

En sus dos ruegos fue atendido el señor Guilabert.

Y no habiendo nada más de que tratar se levantó la sesión.

En torno a la independencia de Filipinas

Washington (Radio).— Interrogado acerca de si recibiría al nuevo Comité separatista filipino, mister Stimson ha contestado afirmativamente, añadiendo que el hecho de haber sido gobernador de Filipinas le permitía recibir en el Departamento de Estado y con pleno conocimiento de causa al citado Comité.

Este, que fue nombrado hace dos semanas por el partido nacionalista filipino anuncia su próxima salida de Manila. Irá presidido por el señor Quezón.

Va a realizarse el proyecto de isla artificial

Nueva York (Radio).—En la bahía de Chesapeake se han hecho pruebas de un modelo en pequeño, de 35 pies, de los aeródromos flotantes, llamados Armstrong y que se proyecta construir en medio del Atlántico.

Dichos experimentos han resultado magníficos y se ha encargado a la casa Sun Shipbuilding la construcción del primer aeródromo flotante de gran tamaño, anunciando esta firma que empezará el próximo mes de diciembre.

Es proyecto del inventor Edward Armstrong colocar un aeródromo en el Atlántico cada 400 millas, lo que haría posible el establecimiento de una línea regular de aviones entre Europa y América. En estos aeródromos flotantes se puede aterrizar con la misma seguridad que en tierra y estarán provistos de todas las comodidades para los pasajeros.

Este aeródromo desplazará 29.000 toneladas, o sea diez veces más que el que ha sido probado en Chesapeake, y su coste aproximado es un millón y medio de dólares. Constará de dos pisos, en los cuales se instalarán hangares, observatorio meteorológico, telegrafía sin hilos, un hotel, bares y un gran espacio destinado a paseo.

Por medio de un grueso cable la gran masa flotante será amarrada al fondo del mar, aprovechándose para ello las especies de montañas que se encuentran a menor distancia de la superficie. El aeródromo tendrá mil pies de largo por 310 de ancho y 172 de alto, suficiente para que las grandes olas en días de temporal no alcancen el piso del aeródromo.

Se dice que la gran Empresa Du Pont, de la que el inventor Armstrong fue ingeniero jefe, está interesada en la empresa.

El proyecto es emplazar los aeródromos en el paralelo 40, siguiendo hacia las Azores, y después hacia el Noroeste, a unas 350 millas del cabo Finis terre.

Cuando todo esté instalado se podrá mantener un servicio regular cada dos días y el inventor Armstrong calcula que el viaje de América a Europa podrá hacer en 36 horas.

Lindbergh, no descubrió nada

Méjico (Cable).—El paso de la isla del Ciano, que un yanqui creyó descubrir en 1925, cuando los conquistadores españoles la habían abordado en 1587, se ha repetido con motivo del «descubrimiento» hecho por Lindbergh de unas ruinas de la época de los mayas, durante su reciente vuelo sobre Tucután y Belice.

En efecto, las ruinas que Lindbergh anunció, «cubi et orbis» haber descubierto, habían sido visitadas ya, y con gran detención, en 1921, por el explorador y arqueólogo mejicano don Alvaro Moreno Iribáren.

Registro Civil

DISTRITO NORTE NACIMIENTOS

Consuelo Ortega Martínez, Juan Portillo Asensi.

DEFUNCIONES

María Pallás Molls, de 48 años; Manuela García Ignaraú, de 76 años.

MATRIMONIOS

Vicente Poveda con Rosa Ortúdo.

Nombramientos de jueces municipales

El presidente accidental de la Audiencia de Valencia, ha nombrado para los cargos que a continuación se expresan a señores siguientes:

Juez municipal de Pego, don Angejino Ballester Serra.

Juez municipal de Beniferrí, don Miguel Hernández Díez.

Juez municipal de Redován, don Bartolomé Egea Costa.

Juez suplente de Aspe, don José Muñoz López.

Juez suplente de Beniloba, don Gaspar Juan Molá.

Vida judicial

Causa por asesinato

Ayer tarde continuó y concluyó la vista de la causa de que ayer dábamos cuenta contra José Lleó Vives, por asesinato de Vicente Aznar.

La prueba testifical de la defensa puso de manifiesto, que el procesado tenía algunas rarezas de carácter haría el punto de que el sacerdote—que comparció—tuvo que desistir de confesarlo por la incógnita con que hablaba el procesado.

Prueba pericial

Los peritos médicos don Carmelo Serrano y don José Pomares, que practicaron la autopsia del Aznar, afirman que la herida sufrida por este era mortal de necesidad, debiendo ser la muerte casi instantánea y que a su juicio es lo más probable que la víctima haya visto como el agresor realizaba el acto decisivo de agredir, pero se inclinan a sospechar o más bien a creer, que aun percatada la víctima del acto agresivo no le fué dable evitarlo. Y de ahí es admisible la hipótesis que siendo el ataque frente a frente, la víctima en un movimiento defensivo, haya recibido el proyectil de costado. Quedada la trayectoria de la herida, el agresor debía estar situado al lado de la víctima, en un plano algo superior y a más de un metro de distancia.

Respecto de la locura del procesado, dicen que fueron requeridos por el jefe de la Cárcel de Elche para reconocer al procesado y aseguran que este es un hombre completamente normal.

Conclusiones definitivas

El señor fiscal sostiene las provisionales; califica el hecho como asesinato y pide para el procesado reclusión perpetua. El defensor modifica las suyas. Establece la tesis de que se trata de un simple homicidio en el que concurre la evidente incompleta de irresponsabilidad y la atenuante de arrebatado, procediendo la pena de 4 años de prisión.

Los informes

El fiscal señor Carrasco relata los hechos de autos en la misma forma que los expone en sus conclusiones y estudia los móviles del delito que no pueden ser los que aparecen en el sumario sino algo más íntimo que pertenece al misterio de la conciencia. Apoyado en las pruebas practicadas niega la locura del procesado. Analiza la prueba para demostrar la existencia de la alevosía y razonando en derecho su calificación, hace ver la triste situación de la familia de la víctima y termina pidiendo una sentencia de acuerdo con sus conclusiones.

El informe del fiscal firme, sereno y razonado, fué justamente elogiado.

Partido de fútbol

Sevilla (Tel.).—Por ocho goles a cero venció ayer el Betis en partido de campeonato a la Balompédica.

Aerodromo y escuelas de aviación partí-culares

Madrid (Tel.).—La «Gaceta» de hoy publica una R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros con el contenido autorizando para instalar un aerodromo particular en terrenos de don Jorge Lering, a la izquierda de la carretera de Carabanchel Alto.

Por otra R. O. se autoriza a don Domingo Estremera la instalación de una Escuela práctica de pilotos aviadores en el «Aerodromo Loring» y otra R. O. concede igual autorización a don José Cadilla para establecer otra escuela similar en el «Aerodromo Cadilla» de Prat de Llobregat (Barcelona).

Hoy en la Audiencia

Se celebró a puerta cerrada la vista de una causa procedente del Juzgado de Norte, de esta ciudad, contra Francisco Romá Llorens, al que actuó el fiscal señor Pascual pidiendo le fuese impuesta la pena de 3 años prisión; y al que defendió el señor Martínez Torrejón que interesó la libre absolución.

Para mañana

Se ha señalado la vista de una causa procedente del Juzgado del Sur, contra Manuel Pastor Ruiz, por hurto. Fiscal: Sr. Serrano. Letrado: Sr. Fernández. Procurador: Sr. Izquierdo.

Propague V. el DIARIO

El ex presidente del Consejo Sr. Sánchez Guerra ha sido absuelto y los restantes paisanos también

El capitán general de la región disiente de la sentencia en lo que afecta a los cuatro militares condenados

La causa pasará al Supremo y los procesados continuarán todos en igual situación que antes del consejo de guerra

Valencia (Tel.).—Ya se ha hecho totalmente pública la resolución dictada por el capitán general de Valencia en el sumario contra el expresidente del Consejo de ministro señor Sánchez Guerra y otros, de cuya resolución adelantamos los primeros informes y cuya vista se celebró recientemente ante un Consejo de guerra de oficiales generales.

Este Consejo, en su sentencia absolvía libremente al señor Sánchez Guerra y a todos los elementos civiles y algunos militares complicados, excepto los comandantes señores Ferrer Pérez que se condenaba a seis meses y un día, Montecino Checa, a diez meses y Pérez Sala a un año y un día, y al teniente señor Curri a seis meses y un día.

Como se ha dicho en la Prensa que el capitán general había disuelto de esta sentencia, hoy ha manifestado a los periodistas, que si bien es cierta tal noticia afecta tan sólo a los militares condenados.

Dicha sentencia,—nos han dicho en Capitanía General—cumpliendo los preceptos legales fue comunicado al Auditor

de la Región para que informara acerca de ello.

Terminados los plazos legales, el Auditor coronel don Francisco Morales Armengol ha emitido su informe disintiendo de la sentencia, no en lo que afecta a los absueltos, sino a los militares condenados, para quienes se solicitan las penas siguientes:

Señor Ferrer Pérez 6 meses y un día, señor Montesinos Checo 1 año y un día y señores Sala y Curri 6 años y un día para cada uno.

Comunicado el informe al capitán general, éste, de conformidad con el mismo, ha disuelto de la sentencia dictada por el Consejo de guerra y en virtud de dispuesto en el Código de Justicia Militar, como la sentencia dictada no es firme para ninguno de los procesados, se enviará la causa al Supremo de Ejército y Marina para que resuelva en definitiva.

Mientras tanto, los procesados continuarán en igual situación que antes de celebrado el Consejo y las peticiones que formulen habrán de dirigirlas aquel Alto Tribunal.

Magnífico Parque de Bomberos en San Sebastián

Con 7 puertas para la rápida salida

San Sebastián (Tel.).—El Ayuntamiento ha acordado invertir 250.000 pesetas en un Parque de Bomberos que ocupará un solar de la Amara de una extensión de 720 metros cuadrados. Se instalará en el patio un gran gimnasio.

Será dotado de una torre de 25 metros de altura para secar las mangas. Habrá taller de reparaciones, baños, duchas, biblioteca, salón para proyección de películas instructivas y otras comodidades.

El edificio tendrá siete puertas para la rápida salida de los bomberos en caso de incendio.

‘Las Noticias’ de Barcelona suspendida

Barcelona (Tel.).—El diario «Las Noticias» ha sido suspendido indefinidamente por publicar un telegrama sin llevarlo a la censura.

Con éste son dos los diarios que por igual motivo se hallan suspendidos en Barcelona.

Dos graves accidentes por arma de fuego

Y ambos en Pamplona

Pamplona (Tel.).—Cuando examinaban varios individuos una pistola en una tienda de bebidas, se disparó el arma hiriendo gravemente a Terencio Larremendi y Erencio López Plateros.

El primero falleció una hora después. También en el monte comunal «Sarrategui» tiraban al blanco con esas pistolas varios pastores y Jesús Cuarte, de 18 años, tuvo la desgracia de que le revolviera el arma en la mano, irrandosele en el cráneo los trozos del cañón y muriendo en el acto.

Un avión de Latécoere aterrizó violentamente

Barcelona (Tel.).—A las dos y cuarto de esta tarde aterrizó violentamente en la playa de Mataró un avión postal de la Compañía Latécoere que iba de Barcelona a Toulouse.

El piloto y un pasajero que llevaba, resultaron ileso.

Los viajeros ileos

Barcelona (Tel.).—A las dos y cuarto de esta tarde aterrizó violentamente en la playa de Mataró un avión postal de la Compañía Latécoere que iba de Barcelona a Toulouse.

El piloto y un pasajero que llevaba, resultaron ileos.

Resúmen de noticias telefónicas

Lo Escuela Social de Zaragoza

Zaragoza (Tel.).—La Escuela Social de Unión General de Trabajadores, recientemente inaugurada, ha acordado, por iniciativa de las entidades que la integran crear diez becas para los alumnos que en ella se matriculen.

Militares españoles y portugueses fraternizan

Badajoz (Tel.).—La guarnición de la plaza fronteriza de Elvas ha obsequiado con una cacería y un banquete a la oficialidad de Badajoz.

Los militares españoles quedaron encantados de las atenciones recibidas.

El suceso del yate «Mary»

San Lucar de Barrameda (Tel.).—El juez que entiende en el sumario instruido contra el doctor Franchesi, ha tomado a éste nueva declaración.

Han llegado los médicos de la armada que practicaron la autopsia al cadáver del marinero Carbó.

Se supone que a fin de mes se celebrará el Consejo de guerra.

Herido por un desconocido

Palma de Mallorca (Tel.).—En la Górrica de la estación de la línea férrea, Miguel Garzán fué herido en el cuello con arma blanca por un desconocido que se dio a la fuga.

La salud ante todo

JARABE GIROLAMO PACHIANO EN LIQUIDO, POLVOS, CACHETS

Es un auxiliar poderoso para conservar, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre. Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Exija siempre la marca «Girolamo».

De venta en todas partes. Agentes en España: URIBACHY Y CA. S.A. Bruch, 42 Barcelona.

Ideal Cinema Avenida Zorrilla

HOY

ORIENTE

Todos los días conciertos por la Orquesta REPO

Sección permanente desde las 6 de la tarde